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Diagramme de cas d’utilisation - rappel
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Diagramme de cas d’utilisation - rappel
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Diagramme de séquence

Un diagramme de séquence décrit les messages échangeés
entre les acteurs et les objets, présentés par les lignes de vie,
dans un ordre chronologique.

Le temps est représenté explicitement par la dimension
verticale et s’écoule de haut en bas.

Elements des diagrammes :
» ligne de vie
» message synchrone / asynchrone
» message de création / destruction

> ...



Diagramme de séquence
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Diagramme de séquence

Fragments combinés :
opt séquence optionnelle (facultative)
alt opérateur conditionnel d’alternatives
loop opérateur d’itération
par des événements entrelacés (en paralléle)

ref référence vers ailleurs



Diagramme de séquence
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Diagramme de séquence
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Diagramme de séquence

sd Online_Bookshop J © uml-diagrams.org
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Diagramme d’états-transitions

Un diagramme d’états-transitions décrit le comportement
interne d’un objet a l'aide d’'un automate a états finis.

Il présent les séquences possibles d’états et d’actions qu’une
instance de classe peut traiter au cours de son cycle de vie en
réaction a des événements (signaux, invocations d’opérations,
etc.).



Diagramme d’états-transitions : exemple simple
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Diagramme d’états-transitions : un autre exemple

state machine Bank ATM J © uml-diagrams.org
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Diagramme d’états-transitions : Etats

Chaque état est représenté par un rectangle aux coins
arrondis, sauf pour I'état initial et des états finaux.

Un état peut étre composite — il contient (enveloppe) des
sous-états. Le contenu d’un état composite peut étre

» caché,
» donné par un nouveau diagramme a coté,
» donné par un nouveau diagramme dedans.

Ceci veut dire qu’un diagramme d’états-transition lui-méme
peut se trouver dans un état.



Diagramme d’états-transitions : Transitions

Une transition est déclenchée par un événement :
» signal
» appel

changement

temporel

Quand un événement est recu, il peut faire basculer I'objet
dans un nouvel état.

v

v



Diagramme d’états-transitions : Transitions

La description d’une transition peut contenir
» I'’événement déclencheur
» une condition de garde
» un effet de transition

sous la forme

événement [ condition ] / activité i
Etat source > Etat cible




Diagramme d’états-transitions : Transitions internes

Les transitions internes ne sont pas représentées par des arcs.
Létat actif reste le méme. Elle sont spécifiées dans un
compartement de leur état associé.

-

saisie mot de passe \

entry / set echo invisible
exit / set echo normal
character / traiter caractére
help / afficher aide

clear / remise a zéro

after (20s) / exit




Diagramme d’états-transitions : Transitions internes

Les événement déclencheurs :

>

>

>

entry —quand on entre dans I'état
exit —quand on sort de I'état

do — une activité qui commence dés que l'effet entry a eu
lieu
include — permet d’'invoquer un sous-diagramme

f saisie mot de passe \

entry / set echo invisible
exit / set echo normal
character / traiter caractére
help / afficher aide

clear / remise a zéro

after (20s) / exit




Diagramme d’états-transitions — Point de choix

posséde au moins deux sorties. On distingue
» point de jonction

» un pseudoétat, le chemin a imprunter est connu avant d’y
entrer

» point de décision
» un pseudoétat, le chemin a imprunter est choisi en fonction

des résultats obtenus en franchissant le segment avant le
point de choix



Diagramme d’états-transitions — Point de choix

Point de jonction

[client trouvé]

chercher client
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Diagramme d’états-transitions — Point de choix

Point de décision

C\ o/validerEntrée [entrée valide]
salsie formulaire rg /\ : demander confirmation

[else];

afficher problémes




Diagramme d’états-transitions — Concurrence

Pour représenter des flots d’exécution paralléles, on divise un
état composite en plusieurs régions séparées par un trait en

pointillée, chacune avec son état intial et final.

Exemple : préparer boisson et rendre monnaie

-

servir boisson et rendre monnaie

préparer boisson et rendre monnaie

préparer boisson

entry/placer gobelet
doy/servir liquide

‘ terminer préparation

dofajouter sucre

rendre monnaie

entry/monnaie=crédit_boisson.prix(} > (:)
y

Lﬂofmnnnayeur,rendre:mnnnaie}

®

gobelet en attente I

do/afficher "retirer boisson"

gobelet retiré/




